



ФОК в Жигалово открылся!

27 сентября - радостный, значимый, можно сказать исторический день для спортивного сообщества нашего района. Несмотря на все сложности, завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Жигалово и состоялось его торжественное открытие.

ФОК построен в рамках проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». Основная часть расходов – средства федерального бюджета, стоимость проекта около 170 млн рублей. Это цели и задачи государства, чтобы в каждом населенном пункте были объекты для занятия населения и, в первую очередь, детей, физической культурой и спортом.

В спорткомплексе разместились универсальный игровой и тренажерный залы, раздевалки, душевые, медпункт и другие административные и вспомогательные помещения. Также на прилегающей территории оборудовано футбольное поле стрибунами, баскетбольными площадками и беговыми дорожками.

- Я очень хочу, чтобы ФОК всегда был наполнен посетителями. В нашем районе мы выращиваем кандидатов и мастеров по различным видам спорта, у нас есть чемпионы Иркутской области,



Сибирского федерального округа, России, но нет, к сожалению, Олимпийских чемпионов. Поэтому мое первое пожелание: чтобы в стенах этого объекта выросли будущие Олимпийские чемпионы. Но, самое главное - чтобы все, кто будут сюда ходить, получали заряд бодрости, здоровья и оптимизма, - поздравил всех присутствующих мэр Жигаловского района Игорь Федоровский.

Использовать ФОК на максимальном пределе его возможностей, и чтобы это был не последний, далеко не последний объект для блага жителей района, который бы строился с участием федерального бюджета,





пожелала заместитель руководителя Федерального казначейства региона Елена Журавлева.

Почетное право перерезать ленту было предоставлено Игорю Федоровскому, Елене Журавлевой, директору ДЮСШ «Сила Сибири» Олегу Дегтяреву и представителю компании-застройщика «Трансбайкал» Наталье Печериной, которая вручила символический ключ от объекта руководителю ДЮСШ.

В спортивном зале ФОКа состоялся парад спортсменов Жигаловского района. В колонне прошли спортсмены отделения фитнеса и оздоровительной физической культуры под руководством Натальи Одногузовой, отделения лыжных гонок, возглавляемого уже более 20 лет тренером Станиславом Тарасовым. Продолжили колонну хоккеисты, которые тренируются под руководством Вячеслава Яковлева. Спортивный оздоровительный комплекс Знаменский был представлен спортивной секцией пулевая стрельба под руководством Андрея Карацца.

Исторически один из самых популярных в Жигаловском районе вид спорта - волейбол, на отделении обучается более 100 детей. На параде

отделение волейбола представили Екатерина Невидимова, молодой специалист Людмила Волкова и Иван Сидоров с волейболистами, обучающимися на базе Дальнезагорской средней школы.

Колонну отделения настольного тенниса возглавил Валерий Ковалев, пауэрлифтинга - тренеры Олег Дегтярёв, Фёдор Медведев и Антон Томшин, отделение спортивного ориентирования – Владимир Коношанов.

Флаг Российской Федерации торжественно поднял директор ДЮСШ «Сила Сибири» Олег Дегтярев, затем девушки-волейболистки исполнили зажигательный, спортивный флэш-моб.

Завершилась торжественная часть песней «Команда молодости нашей» в исполнении народного вокального ансамбля «Русская песня».

Дан старт активному покорению новых спортивных достижений. Мы обращаемся к вам, дорогие спортсмены, какие бы вершины вы не покоряли, каких успехов не достигли, всегда помните, ваша победа – слава Жигаловского района! Держайте во имя процветания нашего региона, нашей России!

Светлана Стрелова
фото Ольги Мурашевой



Поздравляем!!!

В сентябре отметила свой день рождения

Арзамазова Анна Дмитриевна
(труженик тыла, п.Жигалово)

Примите искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, оптимизма, благополучия, бодрости духа и неиссякаемой жизненной энергии!
Чтобы каждый день согревался теплом, любовью дорогих Вам людей!

Администрация МО «Жигаловский район»

Уважаемые жители Жигаловского района!

Примите искренние поздравления с праздником добра и уважения - с Днем пожилого человека!

Эта дата – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности вам – нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, всем пожилым жителям за вклад в развитие нашего района, за многолетний добросовестный труд.

Вы являетесь хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вызывает огромное уважение ваше активное участие в общественной и культурной жизни района.

Желаю вам самого главного: здоровья, возможности заниматься любимым делом, бодрости духа. Пусть уныние никогда не посещает вас, пусть всегда рядом будут люди, которых вы небезразличны, которые могут о вас позаботиться.

Игорь Федоровский, мэр МО «Жигаловский район»

Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогической отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем учителя!

Учитель – это человек с тонкой душой, горячим сердцем, огромным багажом знаний, добрых слов и мудрых советов! Учитель – это талант, самоотдача, поиск, оптимизм, творчество, открытия и победы! Каждый проведенный вами урок – это маленькая жизнь, всегда интересная и познавательная, которая проходит на одном дыхании.

Сохраняя все позитивное, что уже накоплено в отечественной системе образования, вы активно внедряете педагогические инновации, способствующие широкому распространению опыта и знаний. А главный результат вашего труда – выпускники, интересные и нестандартно мыслящие юные граждане нашего района.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, оптимизма, целеустремленных и благодарных учеников, творческих удач в избранном деле!

Игорь Федоровский, мэр МО «Жигаловский район»

Уважаемые учителя, педагогические работники, тренеры-преподаватели и педагоги дополнительного образования, преподаватели средне-профессионального образования, ветераны педагогического труда!

Примите искренние поздравления с профессиональными праздниками!

Желаю вам в вашей нелегкой, но благородной профессии профессиональных достижений, побед и успехов, творческих идей и проектов. Пусть на протяжении всей вашей педагогической деятельности вам встречаются творчески, познающие науку ученики, мудрые родители и коллеги.

Желаю вам и вашим близким счастья, здоровья, мирного неба над головой, солнечных дней. Спасибо вам за вашу работу и вклад, который вы вносите в развитие системы образования Жигаловского района.

Юлия Богатова,
начальник Управления образования
администрации МО «Жигаловский район»

Приглашаем!

13 октября, 17.20

Районная военно-спортивная игра
«Зарница»
Знаменский СОК

6+

16-22 октября, с 09.00 до 17.00

Районный конкурс-выставка
творческих работ
«Семейная мастерская»
МДК «Восход»

0+

24 октября, 11.00

Районный турнир по волейболу
среди женских команд
«ВРЕМЯ МОЛОДЫХ»

0+

Физкультурно-оздоровительный
комплекс р.п. Жигалово



Вечная память Герою Виктору Владимировичу Черезову



грамотностью и мог собирать и разбирать технику почти с закрытыми глазами. Однако, по словам его близких, одним из его самых близких друзей был музыкальный инструмент - гитара. Куда бы он не отправлялся, она всегда была при нём. И в армии в том числе

Летом 1998 года Виктор был призван военным комиссариатом города Краснокаменска Читинской области и поступил на службу в вооруженные силы Российской Федерации. После службы он вернулся домой. Спустя некоторое время он познакомился со своей будущей супругой, и они создали крепкую семью, в которой растут четверо замечательных детей. Четыре года назад семья Черезовых переехала в поселок Жигалово.

По Указу Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» Виктор был призван на военную службу 27 сентября 2022 года. В декабре 2022 года ему была предоставлена отсрочка по мобилизации на основании того, что он содержит на иждивении четверых детей.

Однако Виктор не мог оставаться в стороне, и в апреле 2023 года принял решение встать на защиту Родины, заключив контракт на военную службу. За самоотверженность и героизм, проявленные в боях, Виктор Владимирович посмертно награжден орденом Мужества.

Администрация муниципального образования «Жигаловский район» и жители Жигаловского района выражают искренние соболезнования родным, близким, коллегам и сослуживцам Виктора Владимировича Черезова. Пусть вечная память о настоящем Герое останется в наших сердцах.

20 сентября жители Жигаловского района простились с земляком, российским солдатом Виктором Владимировичем Черезовым, героически погибшим 8 сентября 2023 года в селе Новомайорское при выполнении задач в ходе специальной военной операции на территории Украины.

Виктор Владимирович родился 9 октября 1979 года в городе Тюмени. С самого детства его жизнь была увлекательной и насыщенной. Вместе с отцом он часто путешествовал, вел активный образ жизни и проявлял большую любовь к животным, особенно к собакам. Он также стремился к саморазвитию: интересовался историей русской культуры, обладал компьютерной



С 8 по 10 сентября 2023 года состоялись выборы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области четвертого созыва

По одномандатному округу №21, в который входят Бодайбинский, Жигаловский, Казачинско-Ленский, Катангский, Качугский, Киренский и Мамско-Чуйский районы, победу одержал Николай Труфанов, выдвинутый ВПП «Единая Россия», депутат Заксобрания, он набрал – 55,5% голосов избирателей.

Участие в голосовании по выборам депутатов по одномандатному округу №21 в Жигаловском районе приняли 2058 избирателей - 30,02% от числа избирателей, внесенных в списки.

В избирательном бюллетене было представлено 7 кандидатов. Голоса распределились следующим образом:

Николай Труфанов набрал большинство голосов - 1195 (или 58,07%).

за Ивана Пегова, выдвинутого КПрФ, проголосовало 332 избирателя (16,13%);

за Александра Антонова, ЛДПР – 170 (8,26%);

Тимофеева Татьяна, «Российская партия свободы и справедливости», набрала 119 голосов (5,78%);

Александр Гудков, «Новые люди» – 96 (4,66%);

Владимир Буханцов, «Справедливая Россия – патриоты – за правду» - 59 (2,87%);

Степан Евсеев, «Гражданская Платформа» - 40 (1,94%).

В голосовании за областные списки кандидатов в депутаты, выдвинутых политическими партиями, лидером на выборах стала ВПП «Единая Россия». Свой голос в пользу этой партии отдали 242 261 человек (54,60 %).

Второе место по количеству голосов заняла партия «КПрФ», 68 644 человека (15,47%) отдали свой голос за нее. «ЛДПР» оказалась на третьем месте, ее выбрали 42 694 избирателя (9,62%). Партия «Новые люди» получила 32 587 голосов (7,34%). На шестом месте «РПСС» с 5 901 голосом (1,33%). Партия «Гражданская платформа» набрала 4 357 голосов (0,98%).

В Жигаловском районе в голосовании за областные списки кандидатов в депутаты принял участие 2221 избиратель, что составляет 31,45% от числа избирателей, внесенных в списки. Всего в избирательный бюллетень было включено 7 политических партий.

Наибольшее количество голосов получила партия «Единая Россия» - 1222 (55,02%).

За «Коммунистическую партию Российской Федерации» проголосовало 358 избирателей (16,12%), за ЛДПР – 306 (13,78%), «Новые люди» - 142 (6,39%), за «Справедливую Россию – Патриоты – За правду» - 101 (4,55%), за Российскую партию свободы и справедливости – 35 избирателей (1,58%) и за «Гражданскую платформу» - 13 (0,59%).

Итоговая явка на выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области составила 24,22%. Активнее всего голосовали жители Баяндаевского (54,21%), Нукутского (49,49%) и Эхирит-Булагатского (47,59%) районов. Самая низкая явка в Бодайбинском районе – 14,63%.

На избирательных участках работало 6374 наблюдателя, 1700 были назначены Общественной палатой, в том числе 23 в Жигаловском районе, остальные – кандидатами и партиями.

Законодательное Собрание региона избирается сроком на пять лет, в его состав входят 45 депутатов. При этом 22 кандидата избираются по одномандатным округам, 23 кандидата – по партийным спискам. Суммарно в ЗС Иркутской области избрано 35 представителей «Единой России», четыре от КПрФ, двое от ЛДПР, двое от партии «Новые люди», и двое от партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду».

Светлана Стрелова, по информации Избирательной комиссии Иркутской области фото общественных наблюдателей



Люблю тебя, мое село!

В праздничном убранстве встречало село Дальняя Загора гостей 26 августа. Новая сценическая площадка, которая была построена к знаменательной дате, заполнена до отказа. Сюда пришли и самые юные жители, и старейшины. В селе праздник - 300-летие со дня образования, который отмечался впервые с таким размахом, и которого ждали все сельчане, неравнодушные к его прошлому и настоящему. Сколько всего произошло за эти годы! История села богата на события, на интересных людей, которые ее делали в разные времена, и память о которых хранится не только в архивных бумагах, но и в сердцах земляков, передаваясь из поколения в поколение. Об этом много говорилось в тот субботний день, 26 августа.

Юбилейный праздник в селе Дальняя Загора стал событием для всего района. Стало быть, готовились к нему всем миром. В этот день на все село звучала музыка, люди собирались возле крытых лотков с продуктовыми товарами, сладостями, выпечкой и многим другими товарами. Даже летнее солнышко светило по-праздничному. Хлебом-солью приветствовали гостей хозяева.

Поздравить местных жителей приехали и высокие гости, среди которых мэр Жигаловского района Игорь Федоровский, заместитель мэра по социально-культурным вопросам Юлия Полханова, начальник управления культуры, молодежной политики и спорта района Сергей Бурков. Наши друзья, без которых праздник не был бы настолько ярким, дорогие меценаты: Роман Кушнарев, Александр Ковалев, Александр Воробьев, Николай Алферов, главы сельских поселений с.Тутура Татьяна Томшина, с.Чикан Елена Маслякова, с.Знаменка Ольга Нечаева, с.Тимошино Юлия Замащикова и другие.

Село Дальняя Загора родилось под счастливым созвездием, которое оберегает его долгие годы. И в этот день каждая звезда в этом созвездии обрела свое имя. И первая звезда была посвящена руководителям нашего поселения: главе Дальне-Загорского сельского поселения Валентине Каминской и бывшему главе - Геннадию Артемьеву.

Вторая звездочка зажглась в номинации «Самый юный житель села» и досталась Александру Скумс и Макару Павлову.

Звезда «Детство» зажглась в честь работников детского сада, заведующей которого является Ольга Чапчикова.

Звезда «Ученые – свет» зажглась в честь педагогического коллектива Дальнезагорской средней школы во главе с директором Ириной Берденниковой.

Матери и отцы! Их подвиг редко оценивается наградами, но они заслужили самые высокие почести! Звезду «Доблесть» посвятили солдатам и их родителям. Солдатам, которые находятся на срочной службе - это Даниил Павлов и солдатам, которые находятся сейчас в зоне боевых действий. Гордость и честь нашего поселения: Никифор Бузиков, Василий Пакушин, Аркадий Медыченко, Илья Чесноков, Максим Канин, Артём Тетерин, Алексей Немиров, Василий Каминский, Евгений Власов.

Самую яркую звезду, звезду первой величины, по праву посвятили Заслуженным работникам села Дальняя Загора: Людмиле Иващенко – Отличнику народного просвещения и Людмиле Скумс – награжденной Почетной грамотой Министерства Просвещения РФ.

В полной мере заслужили звезду «Незаменимые» и слова искренней благодарности за свой нелёгкий труд наши медики: Мария Жучева, Любовь Рангина, Татьяна Сидорова, Елена Одокиенко, Надежда Салова, ветеринар Дулов Виктор, работники почтового отделения Ольга Бокова и Георгий Жуков.

Очень были рады приветствовать и поздравить на празднике уважаемых старожилов села Дальняя Загора: Тамару Бокову, Николая Лысцова, Леонида Купцова, Нину Дулову, Анну Куренкину, Надежду Сидорову, Галину Андрееву, Варвару Карих, Михаила Акимова. В их честь также зажгли звезду.

Жизнь в семье – это не только любовь, но и полное взаимопонимание и взаимопомощь. В этот день были вручены памятные подарки парам, которые почти 50 лет подряд идут рука об руку и в горе, и в радости, и в болезни и в здравии. Это пары: Галина и Михаил Акимовы, Людмила и Александр Иващенко, Валентина и Виталий Лысцовы, Вера и Николай Скумс, Нина и Федор Чекуновы, Вера и Николай Павловы, Анна и Николай Язины, Людмила и Михаил Берденниковы, Екатерина и Сергей Гостевы. Звезду





«Преданность» для этих пар зажгла начальник ЗАГСа Анжелика Воробьева.

Звезду «Вдохновение» зажгли для всех, «у кого душа поёт».

В перерывах между награждениями гостей праздника песнями и танцами развлекали вокальный ансамбль «Росинка», танцевальная группа «Незабудка», Чувашов Евгений, Сергей Лебедев, ансамбль «Русская песня» п.Жигалово, ансамбль «Рябинушка» с.Тимошино. Вечером жителей села с их знаменательной датой приехал поздравить с концертной программой «И зацветут цветы...» Евгений Коновалов - автор и исполнитель лирического шансона и эстрадной песни. Вечером для всех состоялась дискотека «Зажигай!». Танцевала не только молодежь, но и люди пожилого возраста.

Мероприятие завершилось праздничным салютом.

Разъезжаясь по домам, гости сердечно благодарили хозяев за радушный прием, за то, что и сегодня закорцы способны удивлять. Нет, не растеряли они дедовских традиций быть хозяевами на своей земле и свято чтить богатое наследие, которое досталось им, и которое они берегут и приумножают. Не перевелись еще народные умельцы, талантливые люди, а сколько их еще будет? Ведь на смену старшему поколению подрастает молодежь, которая уже сегодня активно участвует в делах своего села.

С праздником, любимое село! Многих тебе лет!!!

Надежда Ерошкина,
художественный руководитель КИЦ «Русь»
Фото автора

Село начинается со стелы

При въезде в населенный пункт, многие обращают внимание на стелу. Это визитная карточка населенного пункта, от ее внешнего вида зависит настроение людей, въезжающих на территорию села.

2 сентября в селе Тимошино произошло значимое событие – открытие стелы при въезде в село. Обновились въездные ворота в село Тимошино. Символ поселения теперь красуется при въезде на центральную улицу.

По ней можно узнать год основания села, ознакомиться с наименованием и расположением улиц.

На открытии стелы присутствовали жители села Тимошино, деревни Бутырина и гости.

Глава поселения Юлия Замашикова поблагодарила мужчин, которые непосредственно помогли в установке стелы - Кряжева Александра Николаевича и Шипицына Эдуарда Петровича.

Юлия Николаевна рассказала, что идея соорудить стелу зародилась давно, вот только воплотить её в жизнь мешали различные обстоятельства, которые были преодолены совсем недавно. Глава выразила благодарность всем тем, кто причастен к созданию красивого парадного входа в село Тимошино и сообщила, что впереди еще много дел, которые необходимо воплотить в жизнь.



Почётное право разрезать алую ленточку было предоставлено Кряжеву Александру и Шипицыну Эдуарду. Перерезав алую ленту, жители смогли сфотографироваться на фоне новой стелы и выразили признательность главе поселения за проделанную работу.

Теперь у села Тимошино есть своя неповторимая визитная карточка. Данная мечта жителей сбылась.

Наталья Комова,
директор МКУ «Тимошинский
КИЦ «Сибирячка»
фото автора

Празднование Дня флага в Жигалово



Государственный флаг России – наша гордость, наша святыня, символ независимости и величия нашей Родины.

22 августа, в День Государственного флага России, в поселке Жигалово проходили мероприятия, посвященные празднику.

На площади Межпоселенческого Дома культуры «Восход» состоялись акции «Символ славы – флаг Российской Федерации» и «Триколор России». Дети и взрослые раскрасили площадь перед Домом культуры яркими, патриотичными рисунками, художник МДК «Восход» наносил на лица всех желающих аквагрим в цветах триколора. Желающие фотографировались возле большого флага, расположенного на здании Дома культуры. Мероприятие собрало немало детей, ребяташки с удовольствием участвовали в развлекательной программе.

Центральная детская библиотека провела для присутствующих детей квест-игру «История Российского флага». Команда прошла несколько станций, участники ответили на множество вопросов, узнали полезную информацию. В завершении квеста дети составили фразу в честь праздника: «Флаг – это прошлое, настоящее и будущее нашей страны!». За свои старания ребяташки получили сладкие призы.

С 17 часов на площади проходила регистрация участников велогонки на дистанцию 8,5 км. В 17:45 началась торжественная часть. Спортсменов, болельщиков и организаторов поздравил с праздником начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Сергей Бурков. Подняли флаг Российской Федерации победители абсолютного первенства среди мужчин и среди женщин прошлой годней велогонки Владимир Коношанов и Ксения Томшина. К участникам обратился главный специалист по физической культуре и спорту Евгений Бабокин, разъяснил технику безопасности и правила движения. Подарили заряд бодрости перед стартом спортсменам активисты Российского движения детей и молодежи «Движение первых» в Жигаловском

районе. Ребята станцевали зажигательный флешмоб, а все желающие повторяли движения в такт музыке.

Участники переместились на центральную площадь к старту. По традиции первыми стартовали женщины, через три минуты мужчины. Вперед вырвалась Воронина Марина, лидер мужской колонны Коношанов Владимир обогнал спортсменку после спуска к автозаправочной станции. На этом отрезке пути Невидимова Екатерина становится лидером женской колонны. Коношанов Владимир снова приходит на старт первым, повторив рекорд в мужском первенстве 14 мин. 15 сек. Через минуту и 20 секунд на финиш пришел Быстров Максим. Всего финишную черту на своих велосипедах пересек 91 спортсмен.

После подведения итогов, прошло награждения призеров и победителей:

Призёры возрастных групп:

- 12 лет и младше:

1 место – Лебедев Дмитрий (19,51) и Масленникова Александра (21,03);

2 место – Томшин Игорь (21,39) и Толмачёва Александра (22,18);

3 место – Андреев Влад (23,15) и Конторских Анна (23,00);

- 13-15 лет:

1 место – Бузиков Егор (16,31) и Пирогова Дарья (21,13);

2 место – Шабалин Лев (17,45) и Старикова Маргарита (24,95);

3 место – Кобычев Алексей (18,37) и Грозина Олеся (25,34);

- 16-35 лет:

1 место – Коношанов Владимир (повторил свой рекорд 2022 года - 14,15) и Невидимова Екатерина (20,32, женский рекорд 2021 года Томшиной Ксении - 17,37);

2 место – Быстров Максим (15,35) и Воронина Марина (20,48);

3 место – Шугонцев Никита (16,31) и Шабалина Екатерина (25,43);



- 36-49 лет:
1 место – Константинов Иосиф (17,27) и Тарасова Светлана (22,36);
2 место – Уваровская Алёна (24,49);
- 50 лет и старше:
1 место – Яковлев Вячеслав (18,32) и Перевалова Ольга (24,49);
2 место – Серебренников Сергей (22,06) и Орлова Евгения (37,18)
3 место – Тарасов Станислав (29,22).

Самыми возрастными участниками велогонки стали Серебренников Сергей и Орлова Евгения, а самыми юными – Тарасов Александр и Порожнякова Екатерина.

Призеры абсолютного первенства среди мужчин и женщин традиционно получают денежные призы – 3500, 2500 и 1500 рублей от администрации Жигаловского муниципального образования.

Полный протокол с результатами всех участников опубликован на сайте Управления культуры, молодежной политики и спорта (zhiguk.ucoz.net) в разделе «Спорт».

Поздравляем спортсменов с победой, жителей Жигаловского района с государственным праздником!

**Ксения Томшина,
ведущий специалист по информационной
деятельности УКМПиС
фото автора**

Обучение

Приглашаем всех желающих руководителей и специалистов пройти обучение «Общим вопросам охраны труда и функционирования системы управления охраной труда», «Обучению безопасным методам и приемам выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов», ДПО повышение квалификации по пожарной безопасности, «Обучение приемам и методам оказания первой помощи». Обучение будет проводить НОУ Байкальский Центр дополнительного образования с выездом в п.Жигалово:

- «Общим вопросам охраны труда и функционирования системы управления охраной труда» 20 часов и «Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов» – с 30 октября по 2 ноября;
- Общие вопросы охраны труда и функционирования системы управления охраной труда – 30 октября;
- Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ при воздействии вредных

и (или) опасных производственных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков – 31 октября;

- ДПО Повышение квалификации по пожарной безопасности 16 часов – 1 ноября;

- «Обучение приемам и методам оказания первой помощи пострадавшим» 16 часов – 2 ноября.

По окончании курсов выдаются удостоверения установленного образца, протоколы проверки знаний.

Все желающие могут подать заявку по адресу: п.Жигалово, ул.Советская, 25, каб. №208, с 8-00 до 17-00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00, с понедельника по пятницу.

**Альмира Колчанова,
консультант по охране труда
Управления экономики и труда
администрации МО «Жигаловский район»**

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Рубрика районного совета ветеранов образования
Августовский «педсовет» педагогов-ветеранов



Встреча ветеранов педагогического труда в Тутурской школе

У ветеранов педагогического труда Жигаловского района есть хорошая традиция: накануне нового учебного года собираться вместе. Этот своеобразный августовский «педсовет» проходит ежегодно в разных школах. Ветеранов уже принимают у себя педагоги Жигаловской СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п. Жигалово, Чиканской и Знаменской средних школ.

28 августа на традиционную встречу ветеранов педагогического труда пригласили педагоги Тутурской школы.

В Тутурской школе, единственной в районе, есть пионерская организация, поэтому когда ветеранов на школьной площади сначала встретила песня «Если с



Пионеры-ветераны в строю

другом вышел в путь...», а потом – звуки пионерского горна, у всех присутствующих заблестели в глазах слёзы от нахлынувших воспоминаний.

К ветеранам обратилась Капинос Людмила Ивановна, учитель Тутурской школы, руководитель школьного музея: «Уважаемые ветераны педагогического труда Жигаловского района! Вас приветствуют пионеры Тутурской школы!» Вынос пионерского знамени, приём в пионеры в торжественной обстановке лучших учениц начальной школы Мишариной Алины и Дуловой Марии. Ветеранов приветствовали преемники пионерского движения, активисты РДДМ Жигаловского района под руководством Астраханцевой Екатерины Петровны.

А потом, «построившись по звеньям», ветераны-пионеры под гимн пионеров проследовали к месту сбора - в актовзый зал школы.

Ветеранов образования приветствовали Федоровский Игорь Николаевич, мэр МО «Жигаловский район» и начальник управления образования Богатова Юлия Леонидовна.



С хорошим настроением в Новый учебный год



Поют и танцуют тутурские школьницы

С отчётом о работе районного Совета ветеранов педагогического труда выступила Замашикова Людмила Алексеевна, о книге про историю становления народного образования в Жигаловском районе – Кустова Наталья Андреевна.

Валентина Николаевна Погодаева, председатель Чиканской ветеранской организации, рассказала об опыте работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Педагоги Тутурской школы подготовили интересную программу «педсовета» для ветеранов: экскурсия по школе, концертная программа, праздничный стол.

Огромное спасибо Спиридоновой Людмиле Михайловне - директору, педагогам и школьникам, за тёплую атмосферу



Возвращение в пионерское детство

праздника, за возможность познакомиться с замечательным коллективом Тутурской школы, за возможность встретиться с пионерским детством, за душевную встречу с коллегами.

Районный Совет ветеранов образования фото автора

Краски осени

В Лукиновском КИЦ 7 сентября прошёл праздник «Краски осени». Жители села Лукиново приняли активное участие в этом празднике. Были конкурсы букетов, салатов и овощей необычной формы. Букеты были очень оригинальные и красивые, яркие, красочные, всех цветов радуги. Приносили живые розы, составляли букеты из астр и георгинов, также были букеты из петунии и лаватеры. Блюда из овощей были красиво оформлены. Были также сделаны композиции из овощей, зрители не остались равнодушными к этой красоте. Участники приносили овощи необычной формы: помидоры, морковь, кабачки, тыквы, капусту, лук и другие. Помидоры похожи на головку чеснока, морковь на руку с пятью пальцами, тыква была необычного серого цвета, большой вилок капусты, около 10 килограммов, огурец длиной 43 сантиметра 5 миллиметров. Лукиновцы выразили свою заботу, доброту, талант, к любимому занятию. Вырастить цветы и овощи нужно потрудиться, а без заботы и любви это невозможно.

Зрителям задавали вопросы на осеннюю тему, говорили про приметы осени, какие знают песни про осень. Отвечали активно и правильно. За букеты и блюда из овощей участники были поощрены подарками и сладкими призами. Праздник осени завершили за чашкой горячего чая.

Пели красивые задушевные песни. Также участники читали стихи про осень своего собственного сочинения. Вот одно из них. Автор этого стихотворения Константинова Елена Владимировна.

Проказница осень

В прозрачной воде осенний листок,
Несётся в реке по теченью,
Играет вода жёлтым листком
Такое осени развлечение.
Срывает она эти жёлтые листья
Несёт их по ветру, бросает в лицо
В лицо этим голым берёзам, осинам,
Всем грустно, а ей всё равно.
Закружит она золотым листопадом
И лес, и деревню мою,
И волосы девы огненно-рыжие
Похожи на эту листву.
Успели глаза на красу наглядеться.
Прекрасного летнего дня
А осени краски ворвались вдруг в сердце.
Волнуя её и дразня.
Волшебница осень, проказница осень,
К нам в гости пришла, как всегда.
Зелёные платя сменила на проседь,
Берёзок стволы оголя.
Но деве прекрасной, скучать не придётся,
Ведь облако рыжих волос
И в зиму студёную, будет греть душу,
А грусти закроем вопрос.

Лукиновский КИЦ
Фото автора



С Днем ветеринарного работника!

31 августа проходит очень важное для всех ветеринарных врачей страны событие – День ветеринарного работника России.

Профессия ветеринарного врача является одной из самых благородных и гуманных. На эту специальность приводит людей призвание, поэтому случайных людей в ветеринарии не бывает!

День ветеринарного работника отмечается в России ежегодно 31 августа, дата праздника имеет символическое значение, появлению профессионального праздника поспособствовала Русская православная церковь, предстоятель которой в 2011 году подписал указ, где последний день лета считался православным днем ветеринара в честь великомучеников Флора и Лавра – покровителей домашнего скота, в частности, лошадей. И лишь в 2014 году день ветеринарного работника в России получил статус государственного праздника, не являющегося красным днем календаря.

С древних времен животные имели большое значение для человека. Несмотря на развитие пищевых технологий, мясные и молочные продукты остаются источником здорового питания. Поголовье периодически болеет, ему нужно оказывать квалифицированную помощь. Специалистам, которые лечат животных, посвящен профессиональный праздник.

Спокойная эпизоотическая обстановка - лучший показатель работы областного государственного бюджетного учреждения «Качугская станция по борьбе с болезнями животных» Жигаловский филиал.

Жигаловский филиал ОГБУ Качугская СББЖ включает в себя ветеринарный пункт в селе Дальняя - Загора.

Основными задачами является профилактика болезней животных, недопущение их распространения и защита населения от обихих для человека и животных; организация и проведение лечебно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий, обеспечивающих сохранение поголовья животных, его ветеринарно-санитарное благополучие, создание здоровых стад, а также повышение продуктивности животных и увеличение производства продуктов животноводства в хозяйствах района.

Хотелось бы выразить слова глубокой признательности и благодарности ветеранам ветеринарной отрасли за их доблестный труд, весомый вклад в становление и развитие ветеринарной службы нашего района. Сотрудники, которые много лет проработали в Качугской ветеринарной станции: Власова Тамара Иннокентьевна, Выборова Анна Ильинична. Кутова Мария Николаевна, Мисякова Маргарита Прокопьевна, Отмахова Анна Захаровна, Самарина Лидия Дмитриевна, Рудых Валентина Григорьевна, – ветераны нашего коллектива, чьи знания и практические навыки являются поистине неоценимыми.

Также заслуживают большого уважения и признательности сотрудники учреждения, которые с выходом на заслуженный отдых продолжают



трудиться на благо района: Дулов Виктор Владимирович, Конторских Николай Филиппович и Петухова Людмила Васильевна.

Эпизоотическая обстановка в Жигаловском районе держится на ветеринарных специалистах учреждения: Мисяковой Анастасии Алексеевны – заведующим Жигаловским филиалом, Уваровском Романа Алексеевиче – ведущем ветеринарном враче и Григорьевой Елене Дмитриевне – ветеринарном фельдшере.

Небольшой коллектив Жигаловского филиала проявил себя как трудолюбивый, добросовестный, ответственный, специалисты работают слаженно, с пониманием, с душой. Они не стесняются спросить совета, готовы прийти в любое время на помощь «молчаливым пациентам».

Профессиональный праздник – это повод выразить глубокую благодарность своим коллегам, и, конечно, нашим уважаемым ветеранам.

Я хочу пожелать Вам, чтобы Ваш дом был полон уюта и счастья! Каждое утро пускай будет добрым, рабочий день продуктивным, а каждый вечер посвящен родным и близким людям, счастье общения с которыми всегда будет дарить Вам поддержку и силы для воплощения в жизнь всего задуманного! Пусть будет уверенность в завтрашнем дне и финансовой стабильности!

Здоровья Вам, мира и благополучия!

Анастасия Липатова,
начальник ОГБУ Качугская СББЖ
фото автора

Многофункциональный центр активного долголетия открылся в Жигалово

6 сентября в Межпоселенческой центральной библиотеке состоялось открытие Многофункционального центра активного долголетия (МЦАД). Это партнерский проект центра социальных инициатив «Компас». Наставниками и партнерами выступает Иркутская Областная Государственная Универсальная Научная библиотека им. Молчанова-Сибирского.

Работа центра будет направлена на улучшение качества жизни людей старшего возраста по трем направлениям – на улучшение физического, ментального здоровья и социальной активности.

На открытии центра присутствовали уважаемые гости, а также хорошие друзья библиотеки – участники клубов по интересам «Общение», «Пенсионерочка», Администрация Жигаловского муниципального образования, районный совет ветеранов войны и труда и многие другие.

Идея проекта - продление активного долголетия, стремление создать условия, чтобы оно было насыщенным и интересным. Хочу поздравить Администрацию поселка Жигалово, Управление министерства социального развития, опеки и попечительства по Жигаловскому району, которые являются нашими партнерами, с таким приобретением как МЦАД, который работает в том числе на улучшение качества жизни в поселке в целом. А также поздравить библиотекарей – это был смелый шаг, так как когда мы объявили о возможности, отозвалось всего пять территорий Иркутской области. Это самые заинтересованные библиотекари, для которых важно, чтобы качество жизни жителей поселка улучшалось день ото дня, – обратилась по видеосвязи к гостям мероприятия куратор, руководитель проекта Гульнара Каримова.

В рамках направления физического здоровья люди «серебряного» возраста смогут заняться йогой, пальчиковой гимнастикой, посетить мероприятия, на которых смогут узнать много нового о мерах сохранения здоровья и физической активности на долгие годы. В рамках направления ментального



здоровья и социальной активности будут проходить занятия по оригами, вязанию, рисованию, валянию из шерсти, литературные вечера, а также занятия по компьютерной и мобильной грамотности. А еще участники центра могут стать серебряными волонтерами МЦАД и самостоятельно проводить мероприятия, передавать знания и навыки. Занятия будут проводиться сотрудниками библиотеки и приглашенными специалистами.

– Я знаю всех вас, потому что со всеми вами общаюсь на каких-либо мероприятиях, в жизни, и я знаю, что вы готовы делиться своим жизненным опытом, своей мудростью. Центр будет жить, потому что вы являетесь активными жителями поселка, – обратилась к представителям старшего поколения заместитель мэра по социально-культурным вопросам Юлия Полханова.

Также поздравили гостей и сотрудников библиотеки представитель администрации Маргарита Верхозина, начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Сергей Бурков.

Вокальный коллектив «Ветераночка», художественным руководителем которого является Зинаида Нечаева – участник клубов по интересам библиотеки, подарил всем присутствующим несколько



душевных песен. Гости праздника подпевали артистам и благодарили щедрыми аплодисментами.

Много лет на территории Жигаловского района активно ведет свою работу районный совет ветеранов войны и труда. Деятельность совета ветеранов разнообразна – они проводят различные мероприятия, акции, активно участвуют в жизни поселка Жигалово, особое внимание уделяя патриотическому воспитанию детей и молодежи. Деятельность центра активного долголетия внесет разнообразие в работу совета ветеранов, а его участники смогут передавать кладезь накопленных знаний и опыта.

- Всё, что центр сегодня в себе объединяет – мы всё это делали и проходили своими силами. Но сил становится всё меньше, и появляются новые нужды. То, что библиотека берется за это дело, здорово, – отметила председатель районного совета ветеранов войны и труда Зинаида Рудых.

С поздравлениями обратились председатели первичных волонтерских организаций сельских поселений района.

- Мы рады, что этот день настал! Нашему МЦАДУ быть! – словами поздравлений директора Межпоселенческой центральной библиотеки Оксаны Аксаментовой завершилась торжественная часть открытия центра.



Центр активного долголетия – это целый мир творчества и здоровья. Здесь каждый сможет выбрать занятие по душе: петь или танцевать, вязать или играть в шахматы, попробовать себя в роли ведущего или актера, заниматься любимым делом.

Поздравляем сотрудников Межпоселенческой центральной библиотеки и жителей поселка Жигалово с запуском значимого и нужного проекта!

Ксения Томшина,
ведущий специалист по информационной
деятельности УКМПиС
фото автора

Открытие стелы

В продолжение празднования юбилейной даты - 300 лет селу ПЕТРОВО, 30 августа на территории Петровского поселения состоялось торжественное открытие стелы.

Со всей теплотой и любовью к родному краю в этом проекте выразила свои чувства Татьяна Николаевна Тарасова и к юбилейной дате села приготовила такой подарок.

Ведь ничего нет в жизни дороже малой родины, самой прекрасной и удивительной. Ведь без людей не было бы деревень, сел и городов, а значит и не было бы такой значимой даты села. А дата образования села - 1723 год, с богатой историей, долгий и нелегкий путь

становления прошло оно, но благодаря стойкости духа, силе воли наших предков оно выстояло и продолжает жить. И в память старшему поколению, в назидание молодым, а также для проезжающих, стела у села Петрово - история и визитная карточка не только села, но и начало Жигаловского района, это первое село, через которое проезжают в район.

А наша задача – сохранять традиции, не забывать историю своего села и вместе продолжать строить его будущее.

Оксана Харламьева
фото автора



Победа в межрайонном турнире по городкам

16 сентября на городошной площадке школы №2 п.Жигалово состоялся межрайонный турнир по городошному спорту «Ленские биты», посвященный 100-летию городошного спорта России. Мероприятие проходило вот уже в 7 раз, его участниками стали представители Качугского, Усть-Удинского районов и хозяева турнира – спортсмены Жигаловского района.

В 12 часов прошло торжественное открытие соревнований. С приветственным словом к присутствующим обратились заместитель мэра по социально-культурным вопросам Юлия Полханова, начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Сергей Бурков, председатель Федерации городошного спорта Жигаловского района, главный судья соревнований Алексей Молчанов. В этом году 19 августа отметили столетие городошного спорта России. Городошников поздравили со спортивным праздником, пожелали успешного выступления и победы.

Право поднять флаг Российской Федерации было предоставлено победителям в 6 командном зачете Дмитрию Стрелову и Павлу Машукову. Флаг Федерации городошного спорта России подняла победитель прошлогоднего турнира в женском первенстве Ольга Молчанова.

После торжественной части состоялась жеребьевка. Всего участие приняло 8 команд, в личном первенстве соревновались 11 мужчин и 6 женщин.

Командам предстояло совершить по 30 бросков битой – по 15 на одного спортсмена. В личном первенстве участники выполняли 20 бросков битой. На протяжении 6 часов городошники соревновались за звание победителя турнира, в завершении спортивной части были подведены итоги.

Результаты командного первенства:

- 1 место – команда «Дуэт», 60 городков (Молчановы Ольга и Алексей, Жигаловский район),
- 2 место – команда «Качуг-1», 58 городков (Скареднев Андрей, Лапанова Вера, Качугский район),
- 3 место – команда «Жигалово-1», 55 городков (Машуков Павел, Стрелов Дмитрий, Жигаловский район).

Итоги в личном первенстве среди женщин:

- 1 место – Молчанова Ольга, 50 городков (Жигаловский район),

2 место – Лапанова Карина, 32 городка (Качугский район),

3 место – Лапанова Вера, 29 городков (Качугский район).

Итоги личного первенства среди мужчин:

1 место – Молчанов Алексей, 51 городок (Жигаловский район),

2 место – Машуков Павел, 45 городков (Жигаловский район),

3 место – Скареднев Андрей, 32 городка (Качугский район).

Благодарим компанию «Газпром добыча Иркутск» за оказание поддержки в проведении соревнований.

Победители и призеры были награждены ценными призами, команда семьи Молчановых – кубком победителя турнира. Благодарим всех городошников за участие, стремление к победе и заряд положительных эмоций!

Национальные игры позволяют соприкоснуться с богатой историей нашего народа, которой мы гордимся. На территории Жигаловского района оказывается поддержка для развития национального вида спорта, чтобы обеспечить рост популярности, доступности среди населения. На ближайшее время запланированы мероприятия, направленные на улучшение условий для занятий городками. Мы задали несколько вопросов председателю Федерации городошного спорта Жигаловского района Алексею Молчанову.

- Как Вы оцениваете результаты наших городошников в 2023 году?

- В целом, оценка хорошая. Участвуя в четырех турнирах, наши городошники завоевали медали в каждом, а в трех из них стали победителями, как в личном, так и в командном первенствах.

- Планируется ли увеличение количества соревнований в 2024 году?

- Конечно, хотелось бы провести полноценный кубковый турнир среди сильнейших городошников области. Если на будущий год будет построен городошный корт и найдем спонсоров, этот вопрос будет решен.

Ксения Томшина, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС
фото автора



Гастроли ансамбля «Байкал-квартет»

При поддержке «Газпром добыча Иркутск» в поселке Жигалово состоялись гастроли ансамбля русских народных инструментов «Байкал-квартет»

23 сентября ансамбль русских народных инструментов Иркутской областной филармонии «Байкал-квартет» посетил с гастролями поселок Жигалово. Концерты организованы при поддержке компании «Газпром добыча Иркутск».

В поселковой детской школе искусств для юных жителей представили программу «Большая перемена», где зрители познакомились с шедеврами мировой



музыки, узнали секреты музыкальных инструментов, услышали песни из известных мультфильмов.

Для взрослой аудитории в Доме культуры «Восход» состоялся концерт «Качели времени»: артисты исполнили произведения разных композиторов, оригинальные обработки русской народной музыки, всеми любимые песни.

Гастроли состоялись в рамках соглашения о сотрудничестве между министерством культуры Иркутской области и ООО «Газпром добыча Иркутск». Документ направлен на совместную реализацию с министерством творческих мероприятий на территории Иркутской области и создание условий для участия жителей в культурной жизни региона, приобщения их к культурным ценностям.

Справка

ООО «Газпром добыча Иркутск» - 100-процентное дочернее предприятие ПАО «Газпром». Компания является оператором по разработке Ковыктинского газоконденсатного месторождения - ресурсной базы для магистрального газопровода «Сила Сибири» наряду с Чайандинским НГКМ в Республике Саха (Якутия). Ковыктинское ГКМ - основа Иркутского центра газодобычи в рамках реализации Восточной газовой программы.

Комендантский час для детей с 1 октября переходит на «зимнее время»

Комендантский час – это законодательная мера, направленная на защиту детей и запрещающая им находиться на улице и в общественных местах без сопровождения взрослых в ночное время суток. Комендантский час является одной из мер данной защиты. Как показывает практика, эта мера позволяет не только обезопасить детей, но и понизить уровень подростковой преступности.

Напомним, что закон о «комендантском часе» принят в 2010 году. Согласно которому время разделяется на «летнее» и «зимнее время». В зимний период времени, то есть **с 1 октября по 31 марта**, «комендантский час» длится **с 22.00 часов до 06.00 часов**. В летнее время «комендантский час» длится с 1 апреля по 30 сентября с 23.00 часов до 06.00 часов. В это время дети не должны будут находиться в местах, запрещенных для их посещения, а также в местах, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (законных представителей).

В случае обнаружения ребенка в указанном месте ночью без сопровождения родителей (законных представителей), устанавливается личность ребенка, его адрес проживания, данные о родителях. В отношении родителей составляется административный протокол, с дальнейшим его рассмотрением на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Предупреждение в данном случае исключено. Только административный штраф от 300 до 500 рублей!

ЗА РЕБЕНКА ОТВЕЧАЮТ ТОЛЬКО РОДИТЕЛИ (законные представители)!

В случае, если ваш ребенок поздно возвращается, скажем, с тренировки или



от репетитора? В этом случае родители обязаны встречать ребенка.

Может ли несовершеннолетний гулять в ночное время с друзьями, старшими сестрами, братьями, тетями, дядями, которым уже исполнилось 18 лет? Не может, потому что они не несут за него ответственность. Только родители (или законные представители) ответственны за ребенка.

Не нарушает ли этот закон права ребенка? Конечно, не нарушает. Наоборот, этот закон стоит на защите детей от преступных действий других людей.

КДН и ЗП в МО «Жигаловский район»
Рисунок Сартакова Александра

Управление Роскомнадзора по Иркутской области информирует

В соответствии с п.1 ст.22 Федерального закона «О персональных данных» №152-ФЗ от 27.07.2006 г. (далее - ФЗ «О персональных данных») государственным и муниципальным органам, юридическим или физическим лицам, организующим и (или) осуществляющим обработку персональных данных на территории Иркутской области (далее - Операторы) необходимо направить в Управление Роскомнадзора по Иркутской области (далее - Управление) Уведомление о намерении осуществлять обработку персональных данных для регистрации в реестре операторов, осуществляющих обработку персональных данных, за исключением случаев предусмотренных ч.2 ст.22 ФЗ «О персональных данных».

В соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О персональных данных», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу части четырнадцатой статьи 30 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» № 266-ФЗ от 14.07.2022 г. с 01.09.2022 вступила в силу новая редакция ст. 22 ФЗ «О персональных данных», которая обязывает Операторов представить в адрес Управления Уведомление о намерении осуществлять обработку персональных данных.

В большинстве случаев Операторами, осуществляющими деятельность на территории Иркутской области, не соблюдаются требования об уведомлении Управления либо не представляются сведения о внесении изменений, что приводит

к нарушению вышеуказанных требований законодательства в сфере персональных данных.

Дополнительно сообщаем, что приказом Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 28.10.2022 № 180 «Об утверждении форм уведомлений о намерении осуществлять обработку персональных данных, об изменении сведений, содержащихся в уведомлении о намерении осуществлять обработку персональных данных, о прекращении обработки персональных данных» изменены формы Уведомлений.

С новыми формами, рекомендациями и образцами заполнения Уведомлений можно ознакомиться на сайте Управления по адресу: <http://38.rkn.gov.ru> в разделе «Персональные данные», а также на Портале персональных данных <https://pd.rkn.gov.ru/>.

Кроме того, разъясняем, что в случае непредставления или несвоевременного представления в государственный орган сведений, представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом его законной деятельности, а равно представление в государственный орган таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде, предусматривается административная ответственность в соответствии со ст. 19.7. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Консультации можно получить по телефонам: 8 (3952) 43-66-14, 43-66-15 или по адресу: 664011, г. Иркутск, ул. Халтурина, д. 7, каб. 10.

Проект Жигаловского района – призер зрительских симпатий в конкурсе «Бюджет для граждан»



(слева направо) Тамара Трофимова, Наталия Бояринова, Багайникова Екатерина

8 сентября, в День финансиста, в Правительстве Иркутской области состоялась церемония награждения победителей конкурса проектов «Бюджет для граждан». С текущего года лучшие проекты будут не только размещаться на информационном портале «Открытый бюджет Иркутской области», но и начнут использоваться в качестве инструментов повышения финансовой грамотности в образовательных организациях и общественных местах.

- В 2023 году это юбилейное мероприятие. Десять лет Минфин России проводит конкурс «Бюджет для граждан» и наш региональный этап так же прошел уже в десятый раз. В текущем году было подано 44 заявки и отобраны 19 лучших. В наш профессиональный праздник, День финансиста, награждены победители. Это коллеги из Жигаловского, Черемховского, Тулунского районов, Иркутска, Братска, Ангарска и других территорий. Кроме того, отмечены юные участники конкурса - ребята от 11 до 14 лет, которые доступным языком рассказывают о бюджете, и, возможно, в будущем свяжут свою судьбу с так необходимой во всех отраслях жизнедеятельности финансовой сферой, - отметила министр финансов Иркутской области Наталия Бояринова.

Наиболее популярными номинациями среди участников всех возрастов стали «Бюджет для граждан в современных формах искусства», «Лучший видеоролик о бюджете» и «Информационные карточки по бюджету для социальных сетей и мессенджеров». А

в категории среди юридических лиц - «Современные формы представления проекта местного бюджета для граждан».

Впервые в этом году в рамках проведения конкурса на портале «Открытый бюджет Иркутской области» было организовано Интернет-голосование, в котором приняло участие более 46 тысяч человек.

Приз зрительских симпатий среди физических лиц получил коллектив авторов, среди юридических – финансовое управление Жигаловского района.

- Это было очень приятно и неожиданно, - рассказала начальник Финансового управления района Тамара Трофимова, – жители района очень активно поддержали наш проект, голосовали сами и призывали всех голосовать в своих социальных сетях и мессенджерах, спасибо всем огромное!

Победители награждены дипломами и памятными знаками. Авторы лучших работ примут участие во всероссийском этапе конкурса, проводимом Минфином России.

Напомним, что основными целями конкурса «Бюджет для граждан» являются: вовлечение жителей Иркутской области в бюджетный процесс, выявление и распространение лучших практик представления бюджетных данных и бюджетного процесса общественности.

**По материалам официального сайта
Министерства финансов Иркутской области**

На территории Жигаловской районной больницы появилась игровая площадка для маленьких пациентов

29 октября на территории Жигаловской районной больницы состоялось открытие игровой площадки для маленьких пациентов в рамках социального проекта «Детский дворик».

Реализация проекта стала возможна благодаря участию Общественной организации родителей детей-инвалидов «СВОЁ КРЫЛО» в конкурсе инициативных проектов, проводимых Администрацией Жигаловского района.

Новая игровая площадка имеет необходимые сертификаты, подтверждающие ее безопасность и качество. Комплекс состоит из Горки «Цветная», качелей, качалки на пружине «Водный мотоцикл», Песочницы, скамьи со спинкой, карусели «Василек» и домика «Сказка 3».

Право торжественно открыть игровую площадку, перерезать красную ленточку было предоставлено



заместителю главного врача Неволينوю Эльвире и председателю Общественной организации родителей детей-инвалидов «СВОЁ КРЫЛО» Шипицыной Светлане.

- Верим, что такая зона отдыха создаст заряд положительной энергии и дети, находящиеся на стационарном лечении, будут идти на поправку значительно быстрее, – выразила надежду Светлана Валерьевна.

Детям, находящимся в стационаре, были вручены подарки.

**ООРДИ «СВОЕ КРЫЛО»
фото Марии Жуковой**



Учредитель: Администрация муниципального образования «Жигаловский район»
Адрес учредителя, редакции, издателя:
666402, Иркутская область, Жигаловский район,
п. Жигалово, ул. Советская, 25
E-mail: secretar@irmail.ru, тел./факс: 8(39551)3-21-69
Официальный сайт: <http://жигаловский-район.рф/>
За содержание материалов и объявлений редакция ответственности не несет.

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00954 от 29.05.2017г.,
выдано Управлением Роскомнадзора по Иркутской области
Адрес типографии: 664020, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Новаторов, 3,
ООО «Типография «Иркут»,
тел.: 8(3952)48-17-53, 8(3952)203-523
Тираж: 2000 экз.
Главный редактор: С.В.Стрелова
Верстка: Е.М.Рудых